
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和６年 12 月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和６年 12月 24日（火）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  大会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        石丸 知美 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               田中 聡司 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      渡部 昌弘 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       藤岡 弘 

            学校教育指導主事    橋本 清 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

藤岡補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていただきます。

現在傍聴希望者はおりませんが、途中で希望される方がありましたら許

可するということでよろしいでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

八木教育長  改めまして、皆さんおはようございます。年末も押し迫っての定例教

育委員会になりますが、今回もよろしくお願いいたします。 

まず感染症の状況です。今月に入ってインフルエンザが猛威を振るっ

ており、子どもたちばかりではなく教職員の間でも流行しています。中

でも重信中学校では 16 名の教員がインフルエンザにかかり学校運営が

難しいということで、先週 16日と 17日の２日間午後休業という措置を

とっております。１年生が坊っちゃん劇場の観劇を予定していたのです
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が、坊っちゃん劇場のご協力により別日に行うということで対応してい

ただいています。 

幼稚園保育所の方でもインフルエンザ等による感染症が流行してお

ります。小中学校の子どもたちも同様ですが、学級閉鎖を行った学級は

２つほどございましたが、なんとか子どもたちの方は学級閉鎖すること

なく来ておりますので、明日は全ての小中学校で終業式を迎えることが

できそうです。ちなみに幼稚園は今日が終業式となっております。従っ

て、幼稚園では明日から１月 10日までの 16日間、小中の子どもたちは

明後日から１月７日までの 13 日間の冬休みに入ります。家族とともに

新年を迎えていただきたいと思っています。 

また、先月末から今月にかけまして、人権同和教育に関する大きな研

修会が３つほど開催されました。全同教の熊本大会、人権を語る集い、

人権・同和教育市町訪問です。人権に係る研修会を継続することで、本

市の人権同和教育の質的向上を図って参りたいと思っています。 

さて、来年１月 12日日曜日に予定しております 20歳を祝う会では委

員の皆さんにもご参加いただいています。簡単に各課報告の中で生涯学

習課長の方から報告させていただきます。 

続いて 12月議会について報告いたします。 

一般質問において、次の内容について教育委員会に質問がありました。

新人議員の方からもたくさんありましたので、項目を紹介させていただ

きます。 

・小中学校給食の無償化について 

・特別支援教育における合理的配慮について 

・放課後児童クラブの運営について 

・延長保育の拡充とその他保護者からの要望への対応について 

・保育士の待遇について 

・学校給食センターの活用について 

・ラーケーションの導入について 

以上の項目で合計 22 個の質問がございました。答弁内容につきまして

は、各課報告の後、関係課長の方から報告させていただきます。 

結びに当たりまして、今年最後の教育委員会になりましたが、委員の

皆様には東温市教育のあり方や方向性について、忌憚のないご意見を出

していただきますようお願いいたしまして、開会挨拶といたします。本

日もよろしくお願いいたします。 
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３ 前回会議録の承認 

八木教育長  前回会議録の承認について、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

松本課長   （当日資料３ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び行事

計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料４、５ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

渡部課長   （当日資料５、６、７ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告

及び行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料７、８ページに基づき、学校給食センターに関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告についてご意見やご質問ございませんか。 

委員全員   （特になし） 

 

５ 議案 

議案第 56号 東温市川内庭球場条例施行規則の廃止について 

渡部課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。承認していただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 57号 東温市川内体育センター条例施行規則の一部改正について 

渡部課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。 

本田委員   場所によっては陥没していたと思うのですが、そのあたりの改善は十

分できたのかということと、多目的広場となった場合どのような活用が

できるのか。以上の２点について教えていただけたらと思います。 

渡部課長   多目的広場となった場合、今のところ、占用する場合はグラウンドゴ

ルフやゲートボール場として使っていただいたり、占用をしない通常の

場合は地元の子どもさんが来てキャッチボールしたりボール遊びをした

りということで使っていただいたり、体育センターで大きな大会がある

ときに臨時駐車場に使ったり、近くにありますさくらの湯や観光物産セ

ンターでの催し物のときの臨時駐車場というような利用を想定しており

ます。多目的広場は元々の構想としては、公園機能を有した多目的広場
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ということで計画をしておりましたので、徐々に公園機能を有した多目

的広場にしたいと考えております。陥没の対策について、ここ何年も陥

没した報告がなく、現在は平らになっていますが、今後陥没することが

あればそこに真砂土を入れて転圧する方法で対応いたします。 

大西委員   利用時間について、期間の区分を４月１日から９月末、10月１日から

３月末ということを想定しそうですが、これはそうではないですね。日

照時間の関係でしょうか。 

渡部課長   そうですね。日照時間の関係で設定をさせていただいております。 

八木教育長  ここは照明施設がないのでこのように設定させていただきました。他

にございませんか。承認していただきますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 58号 東温市学校等の在り方検討委員会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。 

本田委員   任期が１月１日から３月 31 日までとなっています。この期間内で検

討を行うのか、それとも来年度以降も引き続き委嘱されるのか、教えて

下さい。 

松本課長   検討委員会は８年度末までを目途に開催するように考えております。

委員の方については再任ができることとなっておりますので、学校運営

協議会や大学の教授の方々には再任をお願いするような形を取らせてい

ただいて、PTA代表、校長会、保育所、幼稚園の代表の方々は役職の期間

という形を取らせていただこうと思っております。 

八木教育長  よろしいでしょうか。他にございませんか。ご承認いただけますでしょ

うか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和６年 10月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。 

委員全員   （特になし） 

 

（２）その他の報告・協議事項について 

令和７年度市立保育所・幼稚園・認定こども園申込受付状況について 
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近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。 

大西委員   保育所の利用者が非常に増えて逆に幼稚園の利用者がすごく減ってい

ると感じますが、しばらくは保育所への人材確保などの協力支援してあ

げたほうがいいかと思います。 

本田委員   私も同じようなことを思いました。対策として、認定こども園への変

更も今後も考えていく必要があるのかなと思います。質問です。物理的

な定員と実質的な受け入れ可能人数というのは、保育士の人員確保等で

ずいぶん変わってくると思いますが、来年度、余裕を持って受け入れら

れるような体制は整えられそうですか。 

近藤課長   上林保育所と東谷幼稚園が開所した場合は人員配置がかなり厳しかっ

たです。また、保育所の保育士の配置基準が新基準で変わりまして、そ

の新基準に合わそうと思うとさらに人員が必要というところもあるので

すが、現段階として配置はできそうな感じでとらえております。 

 

令和６年 12月議会一般質問 

松本課長   （渡部勇次議員から、特別支援教育における合理的配慮について、（１）

特別支援学級及び通級指導教室における ICT 活用環境の整備について、

（２）学校生活支援員の増員及び学習支援員の配置について、（３）発達

支援センター及びことばの教室の設置について、森田和幸議員から、ラー

ケーションの導入について、（１）ラーケーションの導入について、につ

いての答弁について説明する。） 

近藤課長   （渡部勇次議員から、放課後児童クラブの運営について、（１）入会希

望者の増加に伴う対応策、待機児童の現状及び今後の見通しについて、

（２）外遊びの時間の確保について、（３）スポーツクラブとの連携につ

いて、（４）長期休業中の開設時刻の繰り上げについて、濱田瑠華議員か

ら、延長保育の拡充とその他保護者からの方々への対応について、（１）

離乳食・歩行が完了していない乳幼児については延長保育を受けること

ができない理由について、（２）延長保育について今後柔軟な対応をとる

考えはあるか、（３）保護者からの要望の把握方法、改善した事例につい

て、保育士の待遇について、（１）保育士の離職状況と原因について、（２）

保育士の人員確保のための施策について、（３）正規職員の採用枠見直し

の考えについて、（４）潜在保育士への働きかけについて、についての答

弁について説明する。） 

髙須所長   （小島建三議員から、小中学校給食の無償化について、（１）学校給食
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を無償化した場合の小学生２人家庭、小・中学生各１人家庭及び中学生

２人家庭の年間負担軽減額について、（２）小・中学校別の給食１食当た

りの金額及び年間提供日数について、（３）小中学校の給食費をすべて無

償化した場合の必要予算額について、（４）学校給食無償化に対する市長

の見解について、についての答弁について説明する。） 

 

（３）令和７年１月・２月定例会の日程について 

１月定例会 

日時 令和７年１月 29日（水）９時 00分から 

場所 ４階 405会議室 

２月定例会 

日時 令和７年２月 26日（水）９時 00分から 

場所 ４階 大会議室 

総合教育会議 

日時 令和７年２月 25日（火）10時 00分から 

場所 ４階 大会議室 

 

（４）令和６年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。 

大西委員   家庭に直接関わりのある食費等の値上がりが厳しくなっておりますの

で、規定の範囲で認定できる方は受け入れていただいたらありがたいと

思います。 

 

（５）令和６年 11月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   市内の小中学校における不登校状況について、小学校では合計が 22名、

中学校では合計が 64名、小中学校合わせて 86名です。 

非行について該当はございません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校が６件、中学校が２件で、

合計８件です。いじめの解消状況について、４月以降の累計では、いじ

めが解消している（３か月を目安に解消を判断）が小学校 26件、中学校

13 件、解消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校 21

件、中学校４件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小

学校０件、中学校２件で、合計 66件です。前年度からの引継ぎでは、い

じめが解消している（３か月を目安に解消を判断）が小学校 16件、中学
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校３件、解消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校０

件、中学校０件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小

学校０件、中学校０件で、合計 19件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  その他報告事項、連絡事項等ありますか。そうしましたら、審議して

いただく内容は全て終わりましたので、進行を事務局にお返しします。 

藤岡補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 40分閉会） 

 

 

 

 


